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HISTORIA FIZYKI – odcinek 6.

Założony w roku 1364 Uniwersytet Krakowski bywał często nazywany Akademią Krakowską. Zaliczała się ona do jednych z pierwszych akademii w Europie. Kraków był wtedy stolicą Polski, jego akademia przyciągała studentów z całego świata. W akcie erekcyjnym króla Kazimierza Wielkiego powiedziano:

Postanowiliśmy w mieście naszym Krakowie wyznaczyć i urządzić miejsce, na którym by szkoła kwitnęła, a dla przyszłości po wieczne czasy tym pismem jej istnienie zapewnić chcemy: do tego miasta Krakowa niechaj zjeżdżają swobodnie i bezpiecznie wszyscy mieszkańcy nie tylko królestwa naszego i krajów przyległych, ale i inni z różnych części świata, którzy pragną nabyć tę przesławną perłę wiedzy.

Cdn.

4. Ruch po okręgu.

94. Minutowa wskazówka zegara jest n = 1,5 razy dłuższa od wskazówki godzinowej. a) Ile razy większa jest prędkość liniowa końca wskazówki minutowej od prędkości liniowej końca wskazówki godzinowej? Oblicz stosunek przyspieszeń dośrodkowych końców obu wskazówek.

95. Cyklista startuje w wyścigu rozgrywanym po torze kołowym o promieniu R = 60 [m]. W ciągu pierwszych 10 s wartość prędkości wzrasta od v1 = 0 do v2 = 58,5 
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. Jaka była wartość przyspieszenia liniowego i kątowego motocyklisty? Oblicz przyspieszenie dośrodkowe motocyklisty w chwili t = 8 [s]. Jaki kąt tworzył w tym momencie wektor przyspieszenia wypadkowego ze styczną do toru?

96. Kolarz rozpoczynając jazdę, pierwsze 30 sekund jedzie ruchem jednostajnie przyspieszonym. Jaką prędkość osiąga po tym czasie, jeżeli promień kół rowerowych wynosi r = 0,35 m., a przyspieszenie kątowe tych kół jest ( = 0,5 
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Zadania z różnych działów.

97. W układzie przedstawionym na rysunku wózki po zderzeniu zatrzymują się. Oblicz stosunek m1: m2 tych wózków.
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